

Απόφαση του ΔΣ του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας
για τα θέματα του 39^{ου} Συνέδριου και συγκρότηση του ΔΣ ΟΣΤΟΕ

15/11/2021

Αρ. Πρωτ.: 2950

Το ΔΣ του Συλλόγου Συνταξιούχων της Εμπορικής Τράπεζας αφού ενημερώθηκε, κατά τη δημόσια, ανοιχτή προς όλα τα μέλη του Συλλόγου με δικαίωμα λόγου, συνεδρίασή του της 15/11/2021, γύρω από τις εξελίξεις στο 39ο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ και τη συγκρότηση του νέου ΔΣ σε σώμα αποφάσισε τα ακόλουθα.

1) Η ΟΣΤΟΕ οφείλει να εκφράσει το σύνολο των συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων από όλους τους Συλλόγους χωρίς αποκλεισμούς. Ιδιαίτερα στην παρούσα περίοδο που έχουμε να αντιμετωπίσουμε τον επί πλέον διαχωρισμό των ασφαλισμένων των ταμείων που κατέβαλαν αυξημένες εισφορές, σε εκείνους πριν και μετά το Ν.4387/2016, με σαφείς διαφορετικές συνταξιοχικές αποδοχές.

Το θέμα αυτό αφορά όλους τους συνταξιούχους τραπεζοϋπαλλήλους και από κοινού πρέπει να το διεκδικήσουμε συντονισμένα και δυναμικά. Παράλληλα πρέπει να ληφθούν υπόψη ότι τα σχέδια για την δραστική περικοπή των επικουρικών συντάξεων δεν έχουν εγκαταλειφθεί και το θέμα αυτό θα επανέλθει στην πορεία μέσω των ελλειμμάτων που θα διαμορφωθούν, με βάση τις νέες σχετικές ρυθμίσεις για τον «ατομικό λογαριασμό» κλπ, ενώ παράλληλα μεθοδεύεται η δημιουργία «Ανεξάρτητης Αρχής για τη βιωσιμότητα του Ασφαλιστικού Συστήματος».

2) Με δεδομένη την κατάσταση που έχει διαμορφωθεί εδώ και μερικά χρόνια, της μη συμμετοχής στην ΟΣΤΟΕ των Συλλόγων Συνταξιούχων των μεγάλων τραπεζών, πρέπει να ληφθούν όλα τα αναγκαία μέτρα από πλευράς του νέου ΔΣ ΟΣΤΟΕ ώστε να επανέλθουν όλοι στην Ομοσπονδία. Δεν έχουμε την πολυτέλεια απώλειας δυνάμεων. Σε αυτή την κατεύθυνση διευκολύνει την εξεύρεση λύσης η απόφαση που έχει ληφθεί από το 39ο

Συνέδριο για τη διαγραφή των συσσωρευμένων οφειλών μέχρι το τέλος 2020.

3) Το ΔΣ της Εμπορικής Τράπεζας έλαβε την απόφαση συμμετοχής του Συλλόγου μας στο 39ο Συνέδριο της ΟΣΤΟΕ στο όνομα της ενότητας του κλάδου, παραμερίζοντας μια σειρά προβλήματα που είχαν δημιουργηθεί στις σχέσεις του Συλλόγου μας με την απελθούσα διοίκηση της ΟΣΤΟΕ. Στόχος της συμμετοχής μας ήταν και είναι η Ανασυγκρότηση της ΟΣΤΟΕ. Για το λόγο αυτό οι αντιπρόσωποι της Εμπορικής Τράπεζας στο 39ο Συνέδριο, που στηρίζουν την παρούσα διοίκηση του Συλλόγου μας, πρωτοστάτησαν στις εργασίες του με τις προτάσεις τους η οποίες όλες έγιναν αποδεκτές, και με τη συγκρότηση της παράταξης «Πρωτοβουλία Ανασυγκρότησης ΟΣΤΟΕ», η οποία έλαβε 6 θέσεις στο σημερινό ΔΣ από τις 13.

4) Προκαλεί προβληματισμό στο ΔΣ του ΣΣΕΜ η πρόταση που αναπτύχθηκε, από την πλειοψηφία του σύμβουλο και πρώην πρόεδρο της ΟΣΤΟΕ, για τη συγκρότηση του νέου ΔΣ σε σώμα, σύμφωνα με την οποία αποκλείονται όλοι οι εκπρόσωποι της παράταξης «Πρωτοβουλία Ανασυγκρότησης ΟΣΤΟΕ», ουσιαστικά η διοίκηση του Συλλόγου της Εμπορικής Τράπεζας, και οι 7 θέσεις ευθύνης στο ΔΣ προορίζονται για τα 7 μέλη της παράταξης στην οποία συμμετέχει η ίδια.

Με αυτές τις λογικές δεν δημιουργείται καμία ενότητα στον κλάδο και δεν υπάρχει καμία προοπτική να ανασυγκροτηθεί για να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις των καιρών.

5) Το νέο ΔΣ πρέπει να εκφράσει το πνεύμα και τις αποφάσεις του 39ου Συνεδρίου. Να διαμορφώσει συνθήκες ενότητας του κλάδου και προετοιμασίας της συμμετοχής των Συλλόγων Εθνικής και Alpha Bank. Με αυτά τα δεδομένα το παρόν ΔΣ είναι μεταβατικό και οφείλει επιλύοντας προβλήματα να προχωρήσει στο 40ο Ενωτικό, Προγραμματικό και Εκλογικό Συνέδριο, με τη συμμετοχή όλων αμέσως μετά τις εκλογές του Συλλόγου της Εθνικής Τράπεζας που είναι προγραμματισμένες τον προσεχή Απρίλιο.

6) Ως προς τη συγκρότησή του το ΔΣ της ΟΣΤΟΕ δεν μπορεί να αγνοήσει τόσο το δυναμικό (αριθμό μελών) του Συλλόγου της Εμπορικής όσο και τη δυναμική του όπως εκφράζεται στην παρούσα φάση της σημαντικής δράσης του υπό τη νέα διοίκηση. Είναι αδιανόητο να μην συμμετέχουν συνάδελφοι

από τη διοίκηση του Συλλόγου της Εμπορικής σε σημαντικές θέσεις στη διοίκηση της ΟΣΤΟΕ. Η λογική, όπως εκφράστηκε στην πρόταση της πλειοψηφήσασας συμβούλου της ΟΣΤΟΕ, «να τηρηθούν τα προσχήματα» με την ανάδειξη εκπροσώπων της Εμπορικής, που δεν συμμετέχουν στην διοίκηση του ΣΣΕΜ, σε «διακοσμητικές» θέσεις του ΔΣ της ΟΣΤΟΕ, δεν συμβάλει ούτε στην ενότητα του κλάδου ούτε στη αποτελεσματικότητα του οργάνου.

7) Με βάση όλα τα παραπάνω στην παρούσα φάση απαιτούνται:

α) Συγκρότηση ενός αντιπροσωπευτικού προεδρείου στην ΟΣΤΟΕ από τους δύο συνδυασμούς που συμμετέχουν στο ΔΣ, με την κατανομή των θέσεων ευθύνης ανάλογα και με το τι αντιπροσωπεύει κάθε μέλος του ΔΣ και τα προβλήματα που έχει να επιλύσει στο χώρο του. Δηλαδή ουσιαστική συγκρότηση του ΔΣ και όχι παραταξιακή – προσχηματική.

β) Απόφαση για ένα πρόγραμμα δράσης που θα υλοποιεί τις αποφάσεις του 39^{ου} Συνεδρίου και θα προετοιμάσει το Ενωτικό 40^ο Συνέδριο.

γ) Προετοιμασία και επεξεργασίες για την αντιμετώπιση των προβλημάτων διαχωρισμού των συνταξιούχων τραπεζικών σε πριν και μετά το ν. 4387/2016.

δ) Οργάνωση της λειτουργίας και της επικοινωνίας της ΟΣΤΟΕ με στόχο την ενημέρωση των μελών των Συλλόγων και την κινητοποίησή τους για το δίκαιο των αιτημάτων μας.

Η παρούσα εισήγηση υπερψηφίστηκε με ψήφους 7 επί 9 παρόντων μελών του ΔΣ του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας κατά την συνεδρίασή του της 15/11/2021.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Συνταξιούχων Εμπορικής Τράπεζας

Ο Πρόεδρος

Ο Γενικός Γραμματέας



Χρήστος Τσιλώνης

Πάυλος Δερμενάκης

